
Ata da 2ª Reunião Extraordinária do Comitê de Investimentos do Instituto de Previdência
Municipal de Pouso Alegre – IPREM de 2023.

No dia 06 de dezembro de 2023 reuniram-se, às 15h08min, presencialmente, na sede do IPREM, os
membros do Comitê de Investimento, para discutir e deliberar sobre a seguinte pauta:

1) Aprovação da PAI - Politica Anual de Investimentos para 2024.
2) Movimentação de recursos dos fundos do IPREM.

Quanto ao item 1:

Foi apresentada a minuta da PAI - Política Anual de Investimentos de 2024. Anelisa explicou que a
PAI é a definição da estratégia de investimentos para o próximo ano, ela deve ser aprovada pela
Diretoria Executiva, pelo Comitê de Investimentos e pelo Conselho Fiscal, após todas as aprovações
deve ser preenchido o DPIN - Demonstrativo da Política Anual de Investimentos no site do
CADPREV, até o dia 31/12. Para elaboração da PAI foi considerado a perspectiva do cenário
econômico para 2024 dos bancos, como Caixa, Itaú, Banco do Brasil, XP e Banco Central, além do
histórico de rentabilidade dos fundos da carteira do IPREM, para que seja possível calcular um
retorno previsto. Com a junção de cenário, retorno e risco previstos, foi definida a alocação objetiva.
O limite superior previsto na PAI é o mesmo limite previsto na resolução 4963/2021. A Diretoria
Executiva elaborou uma minuta a várias mãos, e todo ano é feita revisão da minuta para alterações
necessárias. Anelisa explicou que em março de 2020 foi realizada auditoria pelo TCE-MG e por isso
foi incluído na PAI a análise do risco de contingenciamento. Daniel observou que, para chegar no
cálculo dos percentuais, foram utilizados dados da “quantum” (sistema de verificação dos fundos que
existem na CVM) e dados das séries históricas foram retirados, para as projeções, dos fundos nos
quais o IPREM já tem recursos aplicados, boletim FOCUS, relatórios encaminhados pela Caixa, XP,
Itaú e FGV. Anderson destacou que no cálculo da renda variável nacional e internacional foi
considerada a rentabilidade média dos últimos 20 anos. Isto foi importante porque a renda variável
nacional e a internacional tiveram comportamentos opostos entre 2000 e 2010 e 2010 e 2020, uma vez
que o primeiro período foi muito vantajoso para a renda variável nacional enquanto a renda variável
internacional não foi tão promissor, enquanto no segundo período houve o comportamento contrário.
Desta forma um período de 20 anos permitiu ter uma noção melhor da média histórica. Sobre o
aumento de 6% para 6,47% no exterior, Anderson explicou que este percentual se divide em uma
alocação de 2% em Renda Fixa "dívida externa", contra os atuais 0%, em função do aumento das
taxas de renda fixa no exterior, ocasionada pela alta dos juros globais; e por uma redução de 6% para
4,47% em fundos de investimentos no exterior, ao invés dos 20% previstos no ALM (incisos 9 e 10 I).
Esta redução se justifica no item 5 - Cenário Econômico, uma vez que as projeções indicam um
aumento ou manutenção das taxas de juros no exterior, com redução no crescimento mundial, o que
indica que os investimentos em renda variável no exterior devem ter um resultado abaixo da média em
2024. A Política Anual de Investimentos foi aprovada por unanimidade pelo Comitê de
Investimentos.



Quanto ao item 2:

Foi proposta a seguinte movimentação: Resgate de R$ 1 milhão do fundo “Caixa Construção Civil”,
que subiu 36% no ano e está com saldo positivo desde a aplicação. A intenção da movimentação é
resgatar esta parcela para realizar uma parte e realocar esse valor resgatado no fundo “Caixa Gestão
Estratégica”. À aplicação no Caixa Gestão Estratégica seria no Inciso VII, 1.b da Resolução CVM
4.963/2021, que são fundos que investem 100% do seu patrimônio em títulos públicos federais. A
movimentação foi aprovada por unanimidade.

Nada mais havendo por tratar, a reunião fica encerrada às 16h15min. Foi lavrada por mim, André
Albuquerque, a presente ata, assinada por todos os membros presentes do Comitê de Investimentos.
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